

目標增幅與整體市場同步

比亞迪今年銷售臨挑戰



▲王傳福透露，比亞迪將積極拓展融資渠道 本報攝

▼比亞迪1月與2月的汽車銷售量，按年分別下跌15%與22%。圖為比亞迪的新款汽車G3R 彭博社



急起直追

比亞迪（01211）總裁王傳福昨日於業績發佈會上表示，由於政府補貼措施的退出及包括搖號上牌等改善交通舉措的推出，預計今年的內地汽車市場將面臨挑戰，按年增長幅度料放緩至10%到15%，而該公司的汽車銷售增長將努力保持與市場同步。

本報記者 蔣燕

根

據比亞迪公布的數據，該公司1月與2月的汽車銷量按年分別下跌15%與22%，而中國汽車工業協會的數字則顯示，今年前兩個月的內地汽車銷量較去年同期增長10%以上。王傳福強調，今年1、2月份銷情欠佳，主要受春節與補貼措施到期影響。

今年汽車產能不會擴大

就該兩月的銷情跑輸大市，王傳福解釋，比亞迪2009年上半年的銷售量偏高，此外，雖然前兩個月的出貨量不及去年，但是終端銷售量未跌。至於該公司打算推出什麼樣的應對措施，他未做出回答，但表示今年不會擴大汽車業務的產能。

王傳福在年報中稱，比亞迪將致力於提升企業營運質量、產品品質、渠道管理與盈利水平，進一步優化銷售網絡與豐富車型，以提升市佔率，同時加大海

外市場的開拓力度，還將繼續增強在新能源汽車上的投放與產業化，擴大電動車產能。

業績公告顯示，比亞迪的毛利率按年下降4個百分點至17.7%。王傳福表示，未來將會從管理費用方面改善毛利率水平。

他預計今年的工資上漲幅度介乎10%至20%，但強調比亞迪暫未有任何裁員計劃。

比亞迪在業績期內的負債率，從2009年同期的8%飆升至65%，王傳福回應稱，負債率偏高是去年該公司對市場預期較大，而相應增加汽車產能投入所致，但這一負債比率仍符合行業標準。

上半年回歸A股機會微

此外他透露，比亞迪將積極拓展融資渠道。在評論該公司A股上市的計劃時，強調目前未有具體時間表，僅表示上半年的可能性不大。

據了解，比亞迪的內地經銷商數量於去年底削減至1000多家，王傳福指出，該公司過去過度關注經銷商的數量，現在則會對經銷商的質量與滿意度有更多考量。

至於日本地震對內地汽車工業的影響，王傳福回應說，事件對零部件業務的影響仍在評估中，對日本汽車產業的影響更甚，但對合資公司與整體產業影響不大。

比亞迪於上周日公布的2010年全年業績顯示，該公司的股東應佔溢利按年倒退33.48%至25.23億元（人民幣，下同）。雖然王傳福擁有的另一家上市公司比亞迪電子（00285）期內純利上揚36.76%至10.38億元，但是卻不打算派發末期息。受業績表現影響，比亞迪股價昨會急挫近一成，全日跌1%，收34.45港元。比亞迪電子的股價則一路向下，大跌6.6%，報4.96港元。

皖通盈利7.8億升18%

安徽皖通高速（00995）公布截至2010年底止全年業績，營業額25.41億元（人民幣，下同），微升0.5%。營業額幾乎零增長，主要因「特許經營安排下的建造和改造服務收入」收入大挫43%，只有4.31億元，抵銷路費收入增長。皖通去年路費收入20.69億元，上升21%。不過，由於經營成本下降18%，令到期內股東應佔溢利顯著上升18%，至7.89億元。每股盈利0.4758元，建議派發末期息0.21元。

皖通董事長周仁強昨日指出，今年首兩個月旗下公路車流量上升10%，路費收入則增加超過15%，除車流量因素外，亦受惠於收費提升，希望全年路費收入能夠保持此增長水平。不過，在實施綠色通道後，運載農產品貨車獲豁免公路費，導致皖通去年少收四億元路費；同時間，由於需要額外人員檢查這些貨車，亦使到成本上升。

周仁強稱，寧宣杭高速公路安徽段首期路段將於明年開通。寧宣杭高速公路安徽段總投資26.8億元，今年要投入七億元。對於汽車分流問題，周仁強表示，安徽今年新開道路不會超過100公里，鄰近地區也無新建公路，相信分流問題不會嚴重。

值得注意的是，皖通在通告中披露，受到內地收縮

流動性，以及銀行貸款利率高企，將增加融資壓力；而通脹也會增加建設成本，影響投資效益前景。

對此，周仁強回應稱，皖通會利用自有資金及銀行貸款來應付資本開支。而皖通去年派息比率由50%降至45%，亦主要希望保留更多資金，以支付寧宣杭高速建設費用，希望今後派息率維持在45%至50%。

滬杭甬擬併購港口

浙江滬杭甬（00576）副總經理姜文耀昨日在業績發佈會上表示，上三公路去年受到諸永高速公路的分流影響，車流量下跌約6%，但分流影響有緩和跡象，預計今年車流量會錄得1%增長。滬杭甬正與投資者談判洽購收購高速公路，而未來會物色併購港口、物流的機會。

姜文耀又稱，今年不停車收費網點，會由去年的20個，增至今年50個，預期到2015年，所有收費站都會改裝為不停車收費點。

另外，滬杭甬旗下浙商證券總裁吳承根表示，今年會增加12個證券銷售網點，至62個，每網點投資約400萬至500萬元人民幣。證券業務利潤收益遠遠高於高速公路，期望日後佔到滬杭甬整體盈利比重，會由去年26.6%，增至30%。

保誠日資產佔亞洲區一成

日本地震受難人數上升，保誠（02378）亞洲區行政總裁班力導昨表示，集團在日本主要經營資產管理業務，管理資產金額達85億美元，佔集團亞洲區資產管理業務約一成，而集團在日本的壽險業務於去年已停止，現時在當地只有10萬名客戶，相信地震事故不會對集團有重大影響。

班力導表示，於日本管理的85億美元資產當中，主要是協助日本本土投資者投資於海外，大部分資產主要投資在印尼等東南亞地區，日本本土股票及基金相對較少。

壽險業務方面，他指出，集團去年在日本已沒有新保單，有關業務內部回報率低於20%，不符合集團的標準，反而投放資源在內部回報率較高的亞洲其他地區更佳。他又說，目前集團於日本有150名員工，均集中在東京，且情況安全，目前無計劃撤離當地員工。

班力導表示，香港佔亞洲區業務19%，是發展較成熟地區，預期未來幾年，本港業務增長將會放緩，對集團的貢獻比例亦會減少，而滲透率較低的地區如印尼和越南，對集團貢獻將越來越多。集團未來將繼續集中資源投放在東南亞地區。他又透露，目前香港的保險銷售，有一半來自銀行，高於亞洲整體約三分之一的比重。

另外，集團去年增加派息，班力導表示，已經考慮對集團資本及可持續發展的影響，相信提高派息基準不會影響未來發展，期望可於現水平將派息逐步上調，並指現水平的派息可持續。

保誠去年全年業績，錄得年度稅後利潤約180.68億元，較09年同期增長1.12倍。董事會表示，將繼續力求派發更多股息，就中期而言，相信兩倍左右的股息保障倍數屬恰當。



班力導預期，未來幾年，本港業務增長將會放緩 本報攝

東亞永亨永隆花旗加按息

按揭市場兩大龍頭中銀香港（02388）及滙豐帶頭調高同業拆息按揭息率（H按）後，一如市場預期，其他中小型銀行隨即加息。昨日再有四家銀行上調H按息率，分別為東亞（00023）、永亨（00302）、永隆及花旗，但另一大行渣打仍按兵不動。現時大部分銀行的H按息率普遍均已上調至H+1厘水平，銀行業界表示，此乃較為合理的按息水平，料H按息口走勢將持續向上。

東亞昨日表示，即日起將H按息率由H+0.8厘至1厘，上調至H+0.9厘至1.3厘，息率上限及現金回贈則保持為P-2.8厘及0.5厘至0.8厘不變。而永亨上調H按息率40點子至H+1.2厘，息率上限由P-3厘下調至P-2.95厘，現金回贈則由0.4厘至0.8厘改為0.6厘至0.8厘。花旗亦調整H按息率，由H+0.8厘至0.9厘，上調至H+0.9厘至H+1.2厘，息率上限仍為P+2.95厘。

永隆今日起上調按息，由H+0.85厘加至H+1厘，利息上限為P-2.75厘，現金回贈為0.3%。永隆銀行按揭及私人貸款中心主管蔡爾全表示，超低息環境已持續一段長時間，隨着成本上升，息口上調乃大勢所趨。他續稱，超低息環境即將結束，預期H按息口走勢將持續向上。



▲東亞表示，即日起將H按息率由H+0.8厘至1厘，上調至H+0.9厘至1.3厘

外匯基金境外資產逾2萬億

金管局公布外匯基金於2月底的主要分析帳目，2月份外匯基金境外資產增加531億元。截至2月底，外匯基金的境外資產為20925億元。

貨幣基礎為10512億元，包括負債證明書、政府發行的通紙幣及硬幣、總結餘，以及已發行外匯基金票據及債券。外匯基金對香港公營部門的債權總額為1352億元。對外負債總額為3億元，主要為回購協議下的承擔。

另外，金管局建議加強監管銷售與投資相連的人壽保險產品。金管局指，鑑於有關產品的受歡迎程度和產品可能涉及的風險，金管局認為有必要進一步加強管制，要求投連保產品需經由認可機構銷售。

銷售投資相連保險產品時，認可機構應確保遵守有關監管要求，特別是有關說明需載列於附件。認可機構應審查其現有的控制程序和做法，以確保他們遵守有關的監管要求。金管局期望，有關監管措施盡快落實，並於通函發出起6個月內，有關認可機構需完全符合指定要求。



富邦上調私有化價格

年初獲母公司富邦金控私有化建議的富邦銀行（00636）宣布，上調私有化價格，富邦指，富邦金控已於昨日知會富邦銀行，因應市場對私有化該行計劃建議的反應，計劃建議項下之註銷代價由每註銷一股計劃股份可獲現金5元上調至每註銷一股計劃股份可獲現金5.2元。即富邦金控需要動用的資金由14.65億元，提升至15.24億元。

中國太平料地震賠1億

本港上市保險公司在日本9級大地震中，損失較為輕微。中國太平（00966）預計，旗下再保險部門在事件中蒙受損失最多1億元，相當於總保費的3至4%。

至於兩家中資保險公司龍頭中國人壽（02628）及中國平保（02318）均表示沒有在日本市場營運。而中國財險（02328）亦表示沒有在日本直接投資。

華置預警業績虧損

華人置業（00127）發出盈警，由於去年在重估旗下內地及香港的投資物業時，部分物業錄得估值虧蝕，導致去年度業績將出現虧損。華置上半度已出現31.88億元虧損。

中國鐵鈦盈利增兩倍

中國鐵鈦（00893）公布截至2010年底止全年業績，期內總收入15.54億元（人民幣，下同），上升43%，股東應佔溢利5.33億元，增長205%。盈利增幅主要由於產能擴大，令到銷量增加，以及四川的鐵礦石產品平均售價上升。每股盈利0.26元，上升30%，建議派末期息0.062港元，0.9年並無派息。

中國鐵鈦去年鐵精礦銷售131萬噸，上升38%；球團礦銷量72.7萬噸，升5%；中品位鈦精礦銷量則下跌50%，至8.3萬噸，但今年剛投產的高品位鈦精礦，銷量為6.1萬噸。毛利率由09年的46.3%，增至去年53.4%。

中煤二月銷量升28.2%

中煤能源（01898）公布今年首兩個月經營數據，商品煤產量1759萬噸，上升6.5%，焦炭產量32萬噸，減少33.3%，而煤炭銷售量2031萬噸，升28%。單二月份，商品煤產量877萬噸，升7.3%，煤炭銷售量1122萬噸，升28.2%。

光宇科技發盈警

光宇國際集團科技（01043）昨日發盈警稱，該公司管理層對管理帳目的初步評估後預料，其去年12月31日止年度的溢利將較2009年同期顯著減少，原因為來自光宇科技的核心業務——製造並向內地的電信運營商供應密封鉛酸蓄電池（「SLA電池」）的溢利跌幅較大，此乃由於原材料成本上漲及SLA電池銷售量減少所致。